TonbkKo noes3a npouwaeT BAONb
pa3be3aa,
Ham nokaxeTtcsi —- Mbl HE CTOUM,
A 0e3MOnNBHO cpbiBaeMcs C
MecTa.
TONbKO OH NPOMEeNIbKHET —
oOHaXuTtcs

TQKS 3IAAHEMLIE. NONE QKPEET .

3TN MOITMUYECKME CTPOKM S
O N Kvauelior OT1iienneHHLIN RAroH »




TeAO MOXKET HOXOAMTBCSH B COCTOAHMM
NMOKOY OTHOCUTEABHO OAHOIO TEAQ

OAHOBPEMEHHO B COCTOAHMU ABMXKEHMS
OTHOCUTEABHO APYIOro TEAQ




Tema




Bé NPOSBASETCS B TOM, YTO CKOPOCTb,
TOAEKTOPUS, MYTb M HEKOTOPbIE
APYIME XAPAKTEPUCTUKM
ABMKEHMSA OTHOCUTEAbBHDI, T.€. OHM
OryT ObITb PA3AMYHbI B PA3HbIX
MCTEMOX OTCYETA




| B cyucteme otcyéraq, B cucteme oTCYETq,
CBY30HHOM C 3EMAEMN, CBY30QHHOM C QBTODYCOM,
TPAEKTOPMSI KONEAD — TPAEKTOPMSI KAMNEAb —
BEPTUKAABHAS AUHMSA. HAOKAOHHASA AMHMUA.




C FTOAKM ABMXKYLLLETOCH BATOHAO NMAAQET 46A0KO MO
MPpSAMOUN BEPTUKAABHOU AMHUN OTHOCUTEABHO

ACCOXMPA, HOXOASLLLETOCY B BArOHE (pMC. a).
THOCUTEABHO CTOSLLLETO HA MAATADOPME HEAOBEKA
QEKTOPMUS TOro XXe 90A0KA — KPpUBASA AMHUSA (PUC. 0).




EPTOAET BEPTUKAABHO
MYCKAETCSH HA 3EMAIO.

THOCUTEABHO

EPTOAETA TOYKA A OyAeT

CE BPEeMA ABUTATbCA MO
KPY>KHOCTH.
A HODAIOAQTEAD TA XXE
MO TOYKO OyAEeT
rATbCS MO BUHTOBOM
eKToOpUM.



OTHOCUTEABHO Yero YeAoBeK B BAroHe
ABUXeTCca?

OTHOCUTEABHO Yero YeAOBeK B BAroHe ocrtaeTcH
B Nokoe?




HauTu ckopocCcTb HEeAOBEKA, NEPEXOASLLErO NO
AOAKE, OTHOCUTEAbHO AOAOYHOU CTAHLLUMN.

|j ~ — HenoABUXHAS cucTema otcyeTa (6eper,
AOAO4YHAS CTAHLUMUSA)

- MoABMXHAA cucTema otcHeTa (AoAKa)



AOAKQ — , beper -

S, —nepemelteHne NCO otHocUTEABHO HCO
S, — NepemeLLIeHne YeAoBeKA OTHOCUTEABHO [TCO

S — nepemelleHme 4yeAoBeka oTHoCcuTeAbHO HCO

Y
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— CKOPOCTb YeAOBEKA OTHOCUTEABHO HCO

1 — ckopocTb NCO otHocuteabHO HCO
A
D, — CKOPOCTb HeAOBEKA OTHOCUTEABHO [1CO
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0 AHanus ycnosua 3agayu, BolaenieHne asmxylumxcsa ten. Kpatkasa
3anuncb ycnosua 3agayun. OnpegeneHme HENOABMXKXHOM N NMOABUMKHON
cuctembl otcdeta (HCO m INCO), aBuxyLierocs Tena.

[0 3anucaTb 3aKOH CNOXeHNS CKOPOCTEN UMK NepeMELLEHNN B
BEKTOPHOW (popme.

0 W3o0bpasutb rpadomnyeckn napamMeTpbl 3adaHHbIX ABMKEHUIA, MPU 3TOM

BblOpaTb HayarnbHbIi MOMEHT BPEMEHM U COBMeCTUTb Havyano HCO wn
MNCO.

TOOpa3nTb Ha rpaduke, KOTOPbIN CTPOUTCA Mo NepBOHaYanbHbIM,
N3MEHEHWE BENNYMH, ONMUCAHHbIX B 3aa4€ CO BPEMEHEM.

CpaBHeHMe 3aKOoHa CITIOXXEHUS CKOPOCTEN (NepeMeLLeHmnin) u rpaduka.

3anuncaTb 3aKOH CITOXEHUS1 CKOPOCTEN (MepeMELLEHNIN) B NPOEKLNSX
Ha Ocu KoopauHaTt, 06beanHMB UX B CUCTEMY (UNU HAUTH
rEOMETPUYECKYIO CYMMY MYTEM CIOXEHUSA BEKTOPOB).

PewunTb nNonyyYeHHyo cuctemy ypaBHeHU. [loactaBuTb B peLLeHne
obLwero Buaa 3Ha4deHns1 BENNYMH U NMPOU3BECTU BbIYUCIIEHUS.

Ha npmnmepax peweHnda TMnoBbiX 3aga4 Ha OTHOCUTEJIbHOCTb
ABWXEHUA NMNOKaxXeM npnmMmeHeHmne aaHHoro cnocoba peLleHnA.



3agada Ne 1.

[1Ba noesna OBMXYTCA paBHOMEPHO ApYr 3a ApyroMm. CKOpOCTb
nepsoro 80 km/4, a BToporo 60 km/4. KakoBa CKOpOCTb BTOPOro
noesga OTHOCUTENBLHO NEPBOro ?

Vi

; Vv
- @-—; 1321:1_)2_1)1

- A

Uzq = Uy + Uy

2,2
Uy =0 t0;




3agada Ne2

OTHOCUTEIIbHO HETO.

CkopocTb TedeHus pekn V= 1,5 m/c. KakoB Moayrnb CKOPOCTH
V1 KaTtepa OTHOCUTESNbHO BOAbI, ECINN KaTep ABUXETCS
nepneHanKynsipHo K 6epery co ckopocTbio V2 = 2 M/c
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3agada Ne 3

[1Ba noe3na ABWMXKYTCA HaABCTpeYy Apyr Apyry co
ckopocTamun 72 n 54 km/u. Naccaxup, HaxoasaLWMNCs B
nepBOM noesae, 3amMevyaeT, YTO BTOpPOW Nnoean npoxoanT
MWUMO Hero B TedeHune 14 c. KakoBa gnnHa BTOPOro
noesga ?

Uy1 = Uy — Uy

Uzq = Uy + U4

2 2
U, = \/U1 + 0,




3apada Ne 4

KaTtep, aBurasicb NpOTUB TEYEHUNSA PEKU, NPONSbLIBAET OKOSI0
cTosILLErO Ha siIkope bys n BCTpeyaeT Tam nnot. Yepes 12
MUHYT Mocne BCTPeYn KaTtep noBepHyn obpartHo 1 gorHan nnot
Ha paccTtossHn 800m Hmxe Bysa. HanTm ckopocTb TeYeHUs
PEKN.

[0 3apaya Ne 5

[0 ABTOKOMOHHA OSIMHOU 2 KM OBUXXETCHA CO CKOPOCTbio 40
KM/4. MOTOUMKITNCT Bblexas U3 XBOCTa KOSTOHHbI CO
ckopocTbto 60 KM/Y. 3a Kakoe BpeMSI OH AOCTUTHET
royTIoBHOW MawuHbl ? Kakon nyTb 3a 3TO BpeMs nponaet
MOTOLMKIUCT OTHOCUTESNbHO 3emMnn ?

3agadva Ne 6

Jckanartop MeTpo NogHNUMaEeT HENOABUXXHO CTOSALLENO Ha HEM
naccaxwupa B TedeHne 1 MuH. 1o HenogBMXKHOMY acKasraTopy
naccaxup nogHnmaetca 3a 3 MuH. CKonbKo BpeMeHun oyaer

No4HUMATLCA UOYLWMIA BBEPX MACCaXXMP MO ABMXKYLLIEMYCS
ackanatopy ?




3apaya 7. Tennoxopn ASIMHON M OBUXXETCS NPAMOSIMHENHO MO
03€epPYy CO CKOPOCTLIO . Katep, nMeroLmin CKOpoCTb KM/H,
NPOXOAUT PacCTOsIHUE OT KOPMbI 0 HOCa ABUXYLLEroCs
Tennoxoga n obpaTHO 3a BpeMSA €. HanTu CKOpOCTb
Tennoxopaa.

[ 3apaya 8. [Nponetasa Hag NyHKTOM A, NWIOT BEPTONETA

OorHan BO3A4YyLUHbIN Wwap, KOTOPbIA CHOCUIO BETPOM MO
KYpCy BepToneTa. Hepes nonvaca nunoT NOBEPHYI
obpaTHO 1 BCTPeTUN BO3AYyLWHbIN Wwap B 30 KM OT NyHKTa A.
eMy paBHa CKOPOCTb BETPA, ECMIM MOLLUHOCTb ABuUratens
BepTosieTa ocTaBasnacb NOCTOSAHHON?

3apaya He TpebyeT peLLEHNS: Wap CHECIO
3a vyac Ha 30 KM, cnepoBaTenbHO,
ckopocTb BeTpa 30 KM/Y. XOTH, KOHEYHO,
MO>XHO 6bI/10 Obl ONpeaennTb CKOPOCTb
yoaneHus wapa v BepTtoneTta Ha nyTn Tyaa,
3aTEM CKOPOCTb COMMXXEHNST Ha NYyTU
obpaTHo... 3anncaTb pa3HOCTb
PaCCTOSAHNIA, KOTOPbIE MPOAETEN NUAOT
Tyga n obpaTHO 1 NPUPaBHATL 3Ty
pa3HocTb K 30 KM... Ho oTBeT 6ygeT TOT
>Ke caMbin, Torga 3a4eM YCrOXHATL?



3apada 9. [1sa aBTOMOGUNSA OBUXKYTCS HAaBCTpeYy Aapyr opyry
C paBHbIMK cKopocTamu rno 80 KM/Y Kaxkaasa. 3a Kakoe BpemMs
PaCCTOAHNE MEXOY HUMMU YMEHbLUMTCA Ha 10 KM?

0 3aaay4a 10. Mo gym napannenbHbIM XXeNne3HOA0POXKHbIM
NMNHNAM PaBHOMEPHO OBWKYTCA ABa Noe3aa: rpy30Bol
annHon 630 M co CKOPOCTLIO 48 KM/Y 1N MacCa)KnpCKNK
annHon 120 m co ckopocTbio 102 KM/4. B TedeHne Kakoro
BPEMEHM NMacca>KUpCKnin Noe3g NpoxoanT MMMO
MalLUVHNUCTA rpy30BOro, eCnv noesaa OABUXKYTCS:

[0 a) B ogHOM HanpaBneHuu;

[0 6) HaBcTpe4y opyr apyry?




3agaya 11.lMo aBym B3aMMHO neprneHauKynspHbIM goporam
OBWXKYTCS paBHOMEPHO rpy3oBasi U nerkosas MallunHbl CO
ckopocTaMU 36 KM/Y 1 72 KM/Y4 COOTBETCTBEHHO. Ha Kakom
PaCCTOAHUN OKaXXyTcsa Apyr OT Apyra MawuHbl Yyepes 10 MuH
nocrie BCTPeYn y nepekpectka?

0 3aaac4a 12. lNo rnagkon ropusoHTanbHOW MNOBEPXHOCTU
nbAa CKOMb3AT B OQHOM HanpasBfieHUM MacCCUBHbIN BPycokK
CO CKOPOCTbIO U = 1M/C 1 HebonbLuas wanda co CKOPOCTbIO
u = 3 M/c, goroHswowaa Opycok. B HeKoTopbin MOMEHT
BpeMeHu Wwanbda Haxoaunacbk B Todke B Ha pacctosHum L =
1 M oT b6pycka. Yepe3 kakoe BpeMmsl, cuumTas OT ITOro
MOMEHTa, wWanba BepHETCA B Touky B? CTOnKHOBEHME
wanbbl ¢  6pyckom  ynpyroe. CkopocCcTb  Launbbl
neprneHankynspHa rpaHu Opycka, O KOTOpPYyH OHa
yaapsaetca. Macca wanbbl HaMHOro MeHblle Macchl
bpycka.




